

中共山东农业大学委员会办公室文件

山农大党办字〔2020〕5号

党委办公室 校长办公室 关于进一步做好新型冠状病毒感染 的肺炎疫情防控工作的通知

各单位、各部门：

近日，国家卫生健康委通报了新型冠状病毒感染的肺炎疫情，目前疫情呈现输入性、社区化、聚集性趋势，形势严峻，我省也已出现确诊病例。疫情发生后，党中央、国务院高度重视，习近平总书记作出重要指示，要求必须引起高度重视，全力做好防控工作。为有效预防、及时控制和消除新型冠状病毒感染的肺炎疫情的暴发和蔓延，切实保障全校师生员工的身体健康和生命安全，根据省委和省教育厅通知精神，结合学校实际，现将有关事项通知如下：

一、成立专项处置工作领导小组

组 长：徐剑波、张宪省

副组长：朱 莉、杨天梅、嵇景涛、辛杰、司金贵

成 员：学校办公室、校医院、党委宣传部、学工处、人事处、校团委、研究生处、国交处、后勤处、公安处主要负责同志。

领导小组下设办公室，办公室设在学校办公室，由办公室具体负责统筹协调，校医院是疫情报告单位。

二、切实把做好疫情防控工作摆在重要位置

疫情防控事关人民群众健康安全，要认真学习习近平总书记重要指示精神，认真贯彻落实省委办公厅、省人民政府办公厅和省教育厅部署要求，充分认识疫情的严峻性和复杂性，必须以对广大师生员工身体健康和生命安全极度负责的态度，切实做好新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作，绝不能存在侥幸心理，要确保各项制度和防控措施的贯彻落实执行。我校广大师生要见微知著，未雨绸缪，防患于未然，克服侥幸心理和麻痹思想，认真做足个人、家庭、单位、学校的安全与卫生防疫措施。各单位、各部门主要负责同志要亲自抓、负总责，把防新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作作为本单位部门的第一要务，切实落实责任，确保师生的健康和校园稳定。

三、分类落实防控措施

加强防控工作宣传教育。党委宣传部、学生处、研究生处、国交处、各学院适时将相关疫情防控知识和关键信息通过短信、微信、校园网等发送给师生。要鼓励师生加强锻炼，增强体质。要引导学生和家长居家或外出时做好防控工作，尽量减少到通风

不畅和人流密集场所活动，如有不适，及时就诊。要引导师生假期尽量不要前往武汉等疫情严重的地区。

做好留校学生的教育和管理工作。做好春节和寒假期间值班值守，学工处、各相关学院要加强对留校学生的教育管理，建立名册，摸清寒假期间在校学习生活的学生情况，主动关注和监测留校学生的健康状况。校团委要加强对参加寒假社会实践活动的师生联系，了解掌握师生的健康状况。各相关学院要及时传达有关文件精神，提醒学生注意饮食卫生，加强体育锻炼，做好留校学生防控工作，尽量减少留校师生大型聚集性活动，增强自我卫生防护意识。有发热或呼吸困难症状要及时去医院接受诊断治疗。

四、完善开学前后学校卫生和防控工作

在春季学期开学前，各单位、各部门要以防控新型冠状病毒感染的肺炎等传染病为重点，全面开展爱国卫生运动，全方位改善学校环境卫生条件，推进教室、宿舍、食堂、运动场馆、图书馆、厕所等重点区域和场所环境卫生改善整体行动，做到日常通风换气，保持室内空气流通，为广大师生创造卫生、整洁、健康、文明的校园环境。开学时，要了解 and 掌握师生假期动向，对假期到过疫区的，在返回入学时，开展健康检测。开学后，要严格落实学校传染病防控措施，做好学生晨午检、因病缺勤病因追查与登记等工作。要通过多种形式开展新型冠状病毒感染的肺炎等传染病防控宣传教育，帮助师生提高防范意识、科学防控，保持充足睡眠，积极参加体育锻炼，提高体质和免疫力，引导师生养成良好卫生习惯和健康生活方式。

五、加强疫情监测和信息报送

各单位、各部门要主动关注和监测所辖的师生员工的健康状况，特别是寒假期间外出的师生员工的健康状况，如发现有发热、干咳、呼吸困难等不适症状的，要及时提醒并帮助其到指定医院接受诊断治疗，并进行相应的跟踪观察。校医院要密切关注新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控形势发展变化，研究制定防控工作方案，加强与泰安市卫生健康委密切联系，及时掌握信息，获取专业指导，加强联防联控，积极配合医疗卫生部门严格落实疫情防扩散措施。各单位、各部门要根据上级要求，做好全校的信息报送工作，确保信息报送的及时、准确。如发现有疑似感染新型冠状病毒感染的肺炎疫情，必须第一时间报告至办公室和校医院，不得瞒报、漏报、迟报。学校总值班室和校医院要安排 24 小时值班，确保值班工作网络 24 小时畅通，做好校园疫情防控，及时发现、报告并配合卫生健康部门有效处置疫情。

学校办公室值班电话：8242291；校医院值班电话：8246972。

党委办公室 校长办公室

2020 年 1 月 22 日

中共山东农业大学委员会办公室

2020 年 1 月 22 日印发
